

### Misna slavlja i župni oglasi

Pon, 14. listopada	<b>18</b> Po nakani (al)
Uto, 15. listopada	<b>18</b> + Ivan i Marica Franjković; Mate i Anka Drašković
Sri, 16. listopada	<b>18 Sv. Josipu:</b> Po nakani (al)
Čet, 17. listopada	<b>18</b> + Jelka Hodak <b>BLAGOSLOV KRUHA u ŠKOLI</b>
Pet, 18. listopada	<b>18</b> + Josip, Katica i ob. Cazin; Anka Franjković
Subota 19. listopada	<b>11 VOJNI POLIGON SLUNJ – Kapelanija bl. Ivan Merz: KRŠTENJE: Katja Rahan (kći Maria i Katarine) 18</b> + Marko Blažević; ob. Mihaljević; ob. Neralić i Blažević; Ivanka i Ivica Cvitak
Dan Gospodnji 29. NKG - 20. X.	<b>10 SVETIŠTE: Misa za puk MISIJSKA NEDJELJA 12 CEROVNIK: + pop Mate Pavlič; Rudolf Špehar, gradonačelnik</b>

- ŽUPNA KATEHEZA i LISTOPADSKA POBOŽNOST** – svakodnevno prije mise...
- HVALA** – moliteljima Križnog puta za Domovinu 8. listopada na Ogulinskoj kalvariji.
- DEKANATSKI** – sastanak u srijedu, 9. listopada – svećenici promišljali o Dekanatu...
- ČEPOVI** – prikupljamo za liječenje bolesne djece. Donesite, ne bacajte... Hvala!
- MEĐUGORJE** – hodočašće organizira Župa Sv. Križa – Ogulin 1 u subotu i nedjelju 9. i 10. studenog. Cijena je 500 kn, a kod upisa uplata 200 kn. Popunit će se ubrzo i četvrti bus...
- DANI ZAHVALNOSTI i BLAGOSLOV KRUHA** – održat ćemo u Područnoj školi Oštarije u četvrtak, 17. listopada u dopodnevnom satima.
- ČLANOVI ŽUPNIH VIJEĆA** – pozvani su na biskupijski susret u nedjelju, 20. listopada u Otočac. Bus kreće u 13.30 sati. Prijavite se tajnicima ŽPV do srijede (zbog busa).
- DOPRINOS:** – za crkvu: Oštarije 200 kn; Cerovnik 150 kn. Mežnarija: Oštarije 50 kn; Cerovnik 70 kn. **Za održavanje svećenika: dar prema mogućnosti obitelji. Hvala.**

Župa Oštarije	<b>IBAN HR30 2340 0091 1101 7283 7</b>
Župa Cerovnik	<b>IBAN HR56 2402 0061 1004 0659 6</b>

**9. MOLITVA 40 DANA ZA ŽIVOT** od 24. rujna do 4. studenog:  
Oče naš, proslavi se kroz svoje molitelje koji se mole ispred naših bolnica. Ti si u nas udahnuo dah života kako bismo se mogli moliti za život. Ti si nam darovao potrebne talente koje ćemo koristiti da se Ti proslaviš. Ti imaš poseban plan sa svakim od nas koji smo se odazvali Tvom pozivu na molitvu za život. Hvala Ti Oče što nam svakim danom pokazuješ kako se Tvoja snaga u našoj slabosti usavršuje. Po Kristu Gospodinu našem. Amen.



**10. MISIJSKU NEDJELJU** proslavit ćemo 20. listopada na nedjeljnoj misi uz goste: Frenk Malimengi Konge Mokonda iz Tanzanije i Maricu Rukavinu iz Sv. Roka.

### Čitati o zahvalnosti

- „Borba prestaje kada nastupi zahvalnost.“ (Neale Donald Walsch)
- „Uživajte u malim stvarima, jer jednog dana možda shvatite da su bile velike.“ (R. B.)
- „Ključno je u životu uzimate li stvari zdravo za gotovo ili sa zahvalnošću.“ (G. K.)
- „Tajna je sreće živjeti trenutak po trenutak i zahvaljivati Bogu što nam svaki dan daje svoju dobrotu.“ (Sv. Ivana Beretta Molla)
- „Zahvalnost je bogatstvo. Prigovaranje je siromaštvo.“ (Doris Day)
- „Najbolje je kod dara zahvalnosti da što smo više zahvalni, to ga više primamo.“ (R. H.)

**Izdavač: pop Antun Luketić - Župni ured Oštarije: [www.zupa.ostarije.com](http://www.zupa.ostarije.com)**



## Pod Gospinim plaštom

**OŠTARIJE i SKRADNIK, CEROVNIK i VOJNOVAC**

047-584-070 • 098-887-044 • [pop.ante@gmail.com](mailto:pop.ante@gmail.com)

13. listopada 2019. • 28. NKG • God. X. • br. 41 (476)



*Ne nađe se nijedan koji bi se vratio ...*

### Čitanje svetog Evanđelja po Luki:

Dok je Isus putovao u Jeruzalem, prolazio je između Samarije i Galileje. Kad je ulazio u neko selo, eto mu u susret deset gubavaca. Zaustave se podaleko i zavape: »Isuse, Učitelju, smiluj nam se!« Kad ih Isus ugleda, reče im: »Idite, pokažite se svećenicima!« I dok su išli, očistiše se. Jedan od njih, vidjevši da je ozdravio, vrati se slaveći Boga u sav glas. Baci se ničice k Isusovim nogama zahvaljujući mu. A to bijaše neki Samarijanac. Nato Isus primijeti: »Zar se ne očistiše deseterica? A gdje su ona deveterica? Ne nađe li se nijedan koji bi se vratio i podao slavu Bogu, osim ovoga tuđinca?« A njemu reče: »Ustani! Idi! Tvoja te vjera spasila!« *Riječ Gospodnja. (Lk 17, 11-19)*



### ... i podao slavu Bogu osim ovog tuđinca!

Zahvalnost je jedna od najmanje cijenjenih vrlina. Često ju se poistovjećuje s lažnim ushitom, naivnošću, pa i njeudžovskom pozitivnošću. Ali ona nije to. Biti zahvalan znači vidjeti dalje od svojeg ega. Ako se usmjerimo samo na ono što je negativno u našim životima, zaboravljamo na to da naši životi nisu naši, već da su Božji dar. Odgovor na najveći dar uvijek je jednostavan: zahvalnost za ono što imamo. Zahvalnost može preobraziti svaku situaciju u kojoj se nalazimo. Ipak, puno je teže gajiti duh zahvalnosti od kukanja na situaciju. Lakše nam je vidjeti ono loše u situaciji ili u osobi nego primijetiti blagoslove i dobro u njima. Možda vam ovi citati pomognu otkriti ljepotu zahvalnosti.

- „Zahvalnost može preobraziti običan dan u blagdan, pretvoriti rutinski posao u radost i promijeniti ograničene mogućnosti u blagoslov.“ (W. A. Wards)
- „Unaprijed zahvalimo Bogu.“ (Otac Solanus Casey)
- „Sjećajmo se prošlosti sa zahvalnošću, živimo sadašnjost s entuzijazmom, veselimo se budućnosti s povjerenjem.“ (Sv. Ivan Pavao II.)
- „Molite prije jela. Dobro. Ali ja molim i prije koncerta i opere, čak i prije izvedbe pantomime, čitanja knjige i prije crtanja, slikanja, plivanja, mačevanja, boksanja, šetanja, igranja, plesanja, pa i prije umakanja pera u tintu.“ (G. K.)
- „Zahvalnost gleda u prošlost, voli sadašnjost te otklanja strah, pohlepu, požudu i ambiciju.“ (C. S. Lewis)
- „Sreća dolazi kad se prestanemo žaliti zbog svih nedaća koje su nas snašle i postanemo zahvalni zbog nedaća koje nas nisu snašle.“ „Ako nisi zahvalan na onomu što imaš, zašto misliš da bi bio zahvalniji kad bi imao ono što nemaš?“

(Roy T. Bennett)

## Mučenik vlč. Dragutin Fifka i Cerovničke žrtve 1943. godine

1. dio

Događaj preseljenja spomenika žrtvama Drugog svjetskog rata iz Centra u Josipdolu na novu lokaciju u groblje na Klipinom Brdu, uznemirio je dio vjernika župe Cerovnik i okolnih župa (Josipdol, Oštarije itd.), kao i službenike crkvenih institucija. Budući da je na spomeniku i ime posljednjeg cerovničkog župnika vlč. Dragutina Fifke, mučki ubijenog 24. svibnja 1943. godine, dužni smo o tome reći svoj stav za koji do sada nismo bili pitani.



Napominjem kako je Župni ured Cerovnik prema odluci Župnog pastoralnog vijeće Župe Cerovnik (ŽPV) još u jesen 2018. godine uputio dopis predstavnicima Općine Josipdol, načelniku Zlatku Mihaljeviću i predsjedniku Općinskog Vijeća Josipu Vukeliću „da se želimo susresti s predstavnicima Općine Josipdol i razgovarati o potrebnoj problematici koja pritišće već duže vrijeme stanovnike Cerovnika“.

Naglašavam kako do danas nismo dobili nikakav odgovor na spomenuti dopis – niti pismeni niti usmeni niti od načelnika niti od predsjednika Općinskog vijeća.

Vodstvo Općine Josipdol samoinicijativno bez javne rasprave i bez ikakve druge konzultacije s predstavnicima Katoličke Crkve (Župe, Dekanata ili Biskupije) samoinicijativno se odlučilo na premještanje spomenika na lokaciju koja je vjernicima i crkvenim predstavnicima, kao i potomcima žrtava neprihvatljiva.

Svećenici Ogulinskog dekanata razgovarali su o ovoj problematici na dekanatskim susretima u Josipdolu, u srijedu, 28. kolovoza 2019. te u Lešću na Dobri, u srijedu, 9. listopada 2019. godine. Na posljednjem susretu izraženo je neslaganje s premještanjem spomenika u groblje na Klipinom Brdu. Na prijedlog preč. dr. Željka Blagusa, župnika josipdolskog i dekana ogulinskog jednoglasno je odlučeno da se spomenik treba staviti na određenu „neutralnu“ lokaciju koja će biti prihvatljiva svima te koja neće vrijeđati osjećaje obitelji i potomaka žrtava niti ostalih vjernika i crkvenih službenika.

Tim povodom prikazat ćemo u nastavcima pojedine događaje donoseći sadržaj dopisa upućenih osobama i institucijama, kao i povijesne dokumente koji će nam pomoći izići iz ovog stanja nepotrebnog uznemirivanja pučanstva nastalog zbog nedovoljne komunikacije i samovolje predstavnika Općine Josipdol.

ŽUPNOM UREDU CEROVNIK stigao je 22. kolovoza 2019. dopis koji izražava neslaganje i protivljenje premještanju spomenika u groblje na Klipinom Brdu. U dopisu je puno toga ukratko rečeno pa ga donosimo u cijelosti:

„Poštovani,

obraćam Vam u svoje osobno ime i u ime jednog dijela obitelji žrtava iz Drugog svjetskog rata iz Župe Cerovnik. Ovom prilikom želim se osvrnuti na situaciju koja po svojem karakteru nadilazi i razinu Župe Cerovnik pa Vas stoga molim da o ovome svemu izvijestite i predstavnike Gospičko-senjske biskupije.

Predstavnici općinske vlasti u Općini Josipdol namjeravaju iz centra mjesta Josipdol izmjestiti spomenik žrtvama fašističkog terora na novu lokaciju. Nema ništa sporno u želji predstavnika općinskih vlasti da izmjestite spomenik na neku drugu lokaciju i da se centar mjesta Josipdol uredi na neki drugi način. Ono što je sporno je upravo ta nova lokacija, a to je pravoslavno groblje u Josipdolu. Treba naglasiti da se na postojećem spomen obilježju, uz imena žrtava pravoslavne vjeroispovijesti, nalazi i oko 80 imena Hrvata katolika koji su civilne žrtve rata. Najveći broj civilnih žrtava iz redova Hrvata katolika, čija su imena istaknuta na spomeniku, pogubljen je od strane talijanskih fašista i lokalnih četnika. Početkom 1943. godine u samo dva dana talijanski fašisti i lokalni četnici strijeljali su 31 Hrvata katolika iz Župe Cerovnik prilikom provođenja operacije “čišćenja” područja od Josipdola do Plaškog. Tom prilikom su opljačkali i spalili desetke kuća a preostalo stanovništvo su po snijegu i hladnoći protjerali iz njihovih uništenih domova. Ovo je zgrozilo i predstavnike tadašnjih lokalnih hrvatskih vlasti koje su utvrdile da su zaista bez ikakvog objašnjenja pobijeni nevini ljudi. Zašto je važno spomenuti i počinitelje zločina iz tog vremena (lokalni četnici)? Upravo iz tog razloga jer se grobovi nekih od njih nalaze na pravoslavnom groblju “Klipino brdo” u Josipdolu gdje predstavnici Općine Josipdol žele postaviti spomenik žrtvama. Ne znam niti jedan primjer da je netko postavio spomenik žrtvama uz grobove njihovih krvnika.

Na spomen obilježju žrtvama fašističkog terora nalazi se i ime vlč Dragutina Fifke, cerovničkog župnika, kojeg su četnici mučili i zaklali u svibnju 1943. godine. Zar ne bi bilo skandalozno da se i njegovo ime nađe na mjestu gdje mu se kao i drugima narušava dostojanstvo žrtve?

Ne treba dijeliti žrtve niti po jednoj osnovi a posebno ne po nacionalnoj i vjerskoj. Svaka žrtva zaslužuje poštovanje i dostojno obilježje. Ali zašto netko žrtve pravoslavne vjeroispovijesti čini vrijednijima i zajedničko spomen obilježje žrtvama izmješta na pravoslavno groblje? Komunističke vlasti takvo spomen obilježje nikada nisu pokušale postaviti na pravoslavno groblje, vjerojatno jer su shvaćale da mu zbog osjetljive tematike nije mjesto niti na jednom groblju. Preseljenje spomenika na pravoslavno groblje, isticanje samo žrtava pravoslavne vjeroispovijesti a potpuno obezvređivanje žrtava iz redova Hrvata katolika moglo se jedino očekivati u slučaju da je tijekom Domovinskog rata Josipdol zauzet od strane srpskih pobunjenika i da je zaživjela njihova paradržava.

Svaki spomenik simbol je nekog vremena i šalje određenu poruku. Kakvu poruku će prenositi spomenik žrtvama koji će se postaviti uz grobove njihovih krvnika? Trebamo li mi potomci žrtava šutke mirno gledati kako nam se ponižavaju oni od kojih smo potekli i kako im se oduzima jedino što im je još preostalo a to je dostojanstvo žrtve?

U Cerovniku, 22. kolovoza 2019. godine.

Unuk civilne žrtve Drugog svjetskog rata

Goran Poljak“